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Πανελλήνιες Εξετάσεις Ημερήσιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Αρχές Οικονομικής Θεωρίας 

Ημ/νία: 2 Ιουνίου 2015 

Απαντήσεις Θεμάτων 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  

α. Σωστό β. Λάθος γ. Σωστό δ. Λάθος ε. Λάθος 

Α2. Σωστή η απάντηση β 

Α3. Σωστή η απάντηση δ 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β1 

α) Σχολικό σελ. 34 

β) Σχολικό σελ. 35-36 
 

ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Για να μεγιστοποιήσει η επιχείρηση το οικονομικό της αποτέλεσμα θα πρέπει να ισχύει 𝑝 =
𝑀𝐶 ≥ 𝐴𝑉𝐶. Άρα θα έχουμε τον παρακάτω πίνακα προσφοράς: 

 
𝑴𝑪

||
𝑷

 𝑸𝒔 

         𝑨 5 𝟏𝟖𝟎 

   

        𝑩 𝟏𝟓 𝟐𝟎𝟎 

   

        𝜞 𝟑𝟎 𝟐𝟏𝟎 

 

 

Γ2.   
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Δεδομένου ότι 𝛦𝑠 < 1 , χαρακτηρίζουμε την προσφορά ανελαστική. 

 

Γ3.  Θα έχουμε:  𝐹𝐶 = 150 + 50 = 200 𝜒. 𝜌. 𝜇.  

α. Για 𝑄 = 200 , 𝑇𝐶 = 𝑉𝐶 + 𝐹𝐶 = 1200 + 200 = 1400  𝜒𝜌. 𝜇.  

άρα   𝛢𝛵𝐶 =
𝑇𝐶

𝑄
=

1400

200
= 7   𝜒. 𝜌. 𝜇.  

β. Για  𝑄 = 200 , 𝐴𝐹𝐶 =
𝐹𝐶

𝑄
=

200

200
= 1   𝜒𝜌. 𝜇.   

 

Γ4. Θα έχουμε την παρακάτω κατάσταση:  

 

𝑸 𝑽𝑪 𝜧𝑪 

180 900 5 

𝑄 = ; 1080  

200 1200 15 

210 1500 30 

 

Στο νέο 𝑉𝐶′ = 1500 − 420 = 1080  χρ. μον. 

Το 𝑀𝐶 έχει την ιδιότητα μεταξύ διαδοχικών συνδυασμών της ποσότητας (𝑄) να παραμένει 

σταθερό. Επομένως, μεταξύ 𝑄 = 180 και 𝑄 = 200 έχουμε:  

𝑀𝐶200 =
𝛥𝑉𝐶

𝛥𝑄
⇒ 15 =

1200 − 1080

200 − 𝑄
⇒ 3000 − 15 ∙ 𝑄 = 120 

⇒ 15 ∙ 𝑄 = 2880 ⇒ 𝑄 = 192  χρ. μον.  

Άρα η επιχείρηση θα πρέπει να μειώσει το παραγόμενο προϊόν κατά: 

210 − 192 = 18 μονάδες. 

ΘΕΜΑ Δ 
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Δ1. Στο σημείο ισορροπίας ισχύει: 𝑄𝐷 = 𝑄𝑆 ⇒ 400 − 10𝑃 = 100 + 10𝑃 

⇒ 300 = 20𝑃 ⇒ 𝑃0 = 15  χρ. μονάδες 

Άρα 𝑄0 = 100 + 10 ∙ 15 = 100 + 150 = 250  χρ. μονάδες 

 

Δ2.  

 
Για  𝛲𝛫 = 20 ,   ισχύει  𝑄𝑠 = 100 + 10 ∙ 20 = 300 𝜇. 𝜋 
Για  𝛲𝛫 = 20 ,   ισχύει  𝑄𝑃 = 400 − 10 ∙ 20 = 200 𝜇. 𝜋

 

άρα:  

α: πλεόνασμα = 𝑄𝑠 − 𝑄𝐷 = 300 − 200 = 100  𝜇. 𝜋 

β: ΣΕ αγροτών = 𝑃𝐾 ∙ 𝑄𝑆 = 20 ∙ 300 = 6.000  𝜒𝜌. 𝜇.  

γ: κρατική επιβάρυνση από αγορά πλεονάσματος = 𝑃𝐾 ∙ πλεόνασμα = 20 ∙ 100 = 2000 𝜒𝜌. 𝜇.   

 

Δ3.  ΣΕ αγροτών πριν την 𝛲𝛫 = 𝑃𝑂 ∙ 𝑄0 = 15 ∙ 250 = 3750 𝜒𝜌. 𝜇.    

ΣΕ αγροτών μετά την 𝛲𝛫 = 𝑃𝛫 ∙ 𝑄𝑆 = 20 ∙ 300 = 6000 𝜒𝜌. 𝜇.    

Χρηματικό όφελος αγροτών = ΣΕ μετά – ΣΕ πριν =  6000 − 3750 = 2250  𝜒𝜌. 𝜇.     

 

Δ4.  Η 𝑄𝑠
′   για 𝑃𝐾 = 20  θα είναι: 

 𝑄𝑠
′ = 60 + 10 ∙ 20 = 60 + 200 = 260  𝜇. 𝜋 

Επομένως θα έχουμε: νέο πλεόνασμα = 𝑄𝑠
′ − 𝑄𝐷 = 260 − 200 = 60  𝜇. 𝜋. 

Άρα νέα κρατική επιβάρυνση = 𝑃𝐾 ∙ 𝜋𝜆𝜀ό𝜈𝛼𝜎𝜇𝛼 = 20 ∙ 60 = 1200  𝜒𝜌. 𝜇.  

Μεταβολή κρατικής επιβάρυνσης = κρατική επιβάρυνση μετά – κρατική επιβάρυνση πριν 

1200 − 2000 = −800 𝜒𝜌. 𝜇. 

 

 

Επιμέλεια: Τσιμπουκάι Μαρία 


